



Η ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΕΒΕ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

Συνέχεια από τη σελ. 6

41.5% των περιηγητών (648,000 περιηγητές από το σύνολο των 1.561,000) και υπολογίζεται ότι πρόσφερε 237 εκατομμύρια λίρες σε ξένο συνάλλαγμα από σύνολο 573 εκατομμυρίων.

Πολύ σημαντική ήταν και η συνεισφορά της περιοχής σε ξένο συνάλλαγμα από τις εξαγωγές πατατών, φρέσκων λαχανικών και άλλων γεωργικών προϊόντων.

Δυστυχώς όμως το ενδιαφέρον της Κυβέρνησης για την περιοχή δεν είναι ανάλογο της συνεισφοράς της στην οικονομία του τόπου. Τα κονδύλια που διατίθενται από τους Κρατικούς Προϋπολογισμούς για βασικά έργα υποδομής, είναι περιορισμένα συγκριτικά μ' αυτά που παρέχονται σε άλλες περιοχές.

Υδατοπρομήθεια - Διυλιστήριο Τερσεφάνου

Η ύδρευση της περιοχής είναι προβληματική και δεν μπορεί να ικανοποιηθεί από τον κεντρικό αγωγό Χοιροκτίας-Φρενάρου. Γι' αυτό, επιβάλλεται να επισπευθεί η κατασκευή του διυλιστηρίου Τερσεφάνου που θα δώσει επιπρόσθετες ποσότητες νερού, για τις ανάγκες της Αμμοχώστου και Λάρνακας.

Οδικό δίκτυο

Η προώθηση έργων που να βελτιώνουν το οδικό δίκτυο της περιοχής προχωρεί με ρυθμό χελώνας. Επιβάλλεται η προώθηση του αυτοκινητόδρομου Δεκέλειας - Αγίας Νάπας - Πρωταρά, του αυτοκινητόδρομου Δεκέλειας - Ελευθέρας Περιοχής Αμμοχώστου και του Οδικού δικτύου των κοινοτήτων της περιοχής.

Βιομηχανικές Ζώνες

Η δημιουργία βιομηχανικών ζωνών στις κοινότητες Σωτήρας, Λιοπετρίου, Αυγούρου και Παραλιμνίου πρέπει να επισπευθεί και η βιομηχανική ζώνη που λειτουργεί στη Δερύνεια πρέπει να επεκταθεί.

Τηλεπικοινωνίες - Ηλεκτρισμός

Η κατάσταση του τηλεφωνικού δικτύου της περιοχής έχει βελτιωθεί σημαντικά. Όμως υπάρχει τεράστιος όγκος εργασίας και παρατηρείται καθυστέρηση στη διεκπεραίωση υποθέσεων παροχής ηλεκτρισμού.

Αποχετευτικό σύστημα

Παραλιμνίου - Αγίας Νάπας
Η κατασκευή αποχετευτικού συστήματος για την τουριστική περιοχή αποτελεί άμεση προτεραιότητα.

Δημιουργία Μαρίνας

Επίσης η προώθηση της περιοχής σε διεθνές τουριστικό θέρετρο ποιότητας απαιτεί τη δημιουργία μιας σύγχρονης Μαρίνας.

Ρύπανση Θαλάσσιας περιοχής Αμμοχώστου

Πριν από ένα χρόνο περίπου οι κοινοτικές αρχές της περιοχής Αμμοχώστου εισηγήθηκαν τη ρύπανση της θαλάσσιας περιοχής που κατά πάσα πιθανότητα προκαλείται από τα απόβλητα του ιχθυοτροφείου.

Παρά τις υποσχέσεις που δόθηκαν από την Κυβέρνηση, δυστυχώς δεν αντιμετωπίστηκε αποτελεσματικά το όλο πρόβλημα, με αποτέλεσμα η ρύπανση να έχει επεκταθεί από τον ποταμό του Λιοπετρίου μέχρι την Αγία Νάπα.

Συνέχιση της αδράνειας θα έχει ανεπανόρθωτες ζημιές στον τουρισμό μας και κατ'επέκταση στην οικονομία του τόπου γι' αυτό καλούνται οι αρμόδιοι να πάρουν άμεσα μέτρα για διόρθωση της κατάστασης.

Αφού ευχαρίστησε το ΚΕΒΕ και τα τοπικά Επιμελητήρια για την πολύτιμη συνει-

γασία τους, την Κυβέρνηση και τις υπηρεσίες της, τη Βουλή, τους Δήμους, τον ημερήσιο τύπο και όλους όσους συνεργάστηκαν με το ΕΒΕ ο κ. Κυριακίδης ευχαρίστησε θερμά τα μέλη του επιμελητηρίου για την αγάπη και συμπαράστασή τους και τους εύχεται κάθε επιτυχία στις επαγγελματικές τους δραστηριότητες.

Τέλος ευχήθηκε να εξευρεθεί σύντομα μια ειρηνική λύση που θα τερματίσει την κατοχή και τη διχοτόμηση της πατρίδας μας και όπως η επόμενη Γενική Συνέλευση πραγματοποιηθεί στην αγαπημένη πόλη Αμμοχώ-

στως λόγω του πλήγματος που δέχτηκε ο τουρισμός.

Ιδιαίτερα επηρεάστηκε η δική σας επαρχία αφού η ελεύθερη περιοχή Αμμοχώστου αποτελεί το 37% της συνολικής μας δυναμικότητας σε κλίνες και φιλοξενεί 40% περίπου των τουριστών μας.

Ελπίζεται ότι με τα δυναμικά μέτρα που έλαβε η Κυβέρνηση, και ο ΚΟΤ, οι δυσμενείς επιπτώσεις θα ξεπεραστούν σύντομα και μέχρι το τέλος του χρόνου θα επανέλθουμε στα περσινά μας επίπεδα.

Τα ιδιαίτερα προβλήματα



Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ

Στην ομιλία του στη Συνέλευση του ΕΒΕΑ ο Υπουργός Εμπορίου και Βιομηχανίας κ. Τάκης Νέμιτσας μετέφερε θερμό χαιρετισμό του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Γ. Βασιλείου και διαβεβαίωσε για την εκτίμηση της κυβέρνησης για την όλη προσφορά του Επιμελητηρίου στην ανάπτυξη της οικονομίας του νησιού.

Επικοινωνώ σήμερα μαζί σας, είπε, με συγκίνηση γιατί είσατε ένα ξεχωριστό μέρος του εμποροβιομηχανικού κόσμου, που παρόλα τα κτυπήματα της τουρκικής εισβολής και τις αντίξοες συνθήκες που βρεθήκατε, συνεχίζετε με ζήλο και επιτυχία τις δραστηριότητές σας και συμβάλλετε σε μεγάλο βαθμό στην επίτευξη της προόδου στον τόπο μας.

Ο κ. Νέμιτσας αναφέρθηκε στις διάφορες προσπάθειες και αποφάσεις της Κυβέρνησης για τη βιομηχανία και την προαγωγή του εμπορίου και είπε πως σε συνεργασία με το ΚΕΒΕ, διοργανώνονται τώρα περισσότερες εμπορικές αποστολές σε χώρες του εξωτερικού, ενώ αυξάνονται και οι συμμετοχές σε ξένες διεθνείς και εξειδικευμένες εκθέσεις. Μόλις πρόσφατα συμπληρώθηκαν διερευνητικές αποστολές του Υπουργείου μας σε χώρες της Νοτίου και Κεντροανατολικής Αφρικής (Ζιμπάμπουε, Μπουσουάνα, Κένυα, Μπουρούντι) και σε χώρες της Ανατολικής Ευρώπης (Ουγγαρία, Τσεχοσλοβακία, Πολωνία), που διαγράφουν πολύ ενθαρρυντικές προοπτικές.

Ο κ. Νέμιτσας πρόσθεσε: "Είναι σε όλους μας γνωστό ότι η οικονομία του τόπου κλονίστηκε φέτος, κυ-

της περιοχή σας αντιμετωπίζονται με την απαιτούμενη προσοχή και υπευθυνότητα. Αναφορικά με το πρόβλημα στις παραλίες τα αρμόδια Κυβερνητικά Τμήματα έχουν ήδη πετύχει τον περιορισμό του, ενώ μεθοδεύεται η ριζική αντιμετώπιση του προβλήματος.

Προωθούνται επίσης διάφορα βελτιωτικά έργα στην περιοχή, μεταξύ των οποίων και η δημιουργία δημόσιας πλαζ στην Αγία Θέκλα στη Σωτήρα".

Καταλήγοντας διαβεβαίωσε ότι το Υπουργείο Εμπορίου και Βιομηχανίας και η Κυβέρνηση στο σύνολο της, είναι πάντοτε πρόθυμη για εποικοδομητικό διάλογο και συνεργασία.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΚΕΒΕ

Στο χαιρετισμό του ο Πρόεδρος του ΚΕΒΕ κ. Φάνος Επιφανίου είπε:

Με ιδιαίτερη χαρά και βαθιά συναισθήματα, λόγω των ειδικών δεσμών μου με τον επιχειρηματικό κόσμο της Αμμοχώστου, βρίσκομαι σήμερα μαζί σας για να απευθύνω χαιρετισμό με την ευκαιρία της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης του Επιμελητηρίου της Αμμοχώστου που για 17ο χρόνο πραγματοποιείται μακριά από την ωραία μας πόλη.

Η μεγάλη πλειοψηφία των επιχειρηματιών της Αμμοχώστου, σε όσους επέτρεπε η ηλικία και η υγεία, απέδειξαν ότι έχουν δύναμη, δημιουργικότητα και προ πάντος ότι έχουν την ικανότητα με τη σκληρή και μεθοδική τους δουλειά να αντιμετωπίζουν δύσκολες και αντίξοες συνθήκες. Κατόρθωσαν μόνο σε λίγα χρόνια μετά την υποχρεωτική εγκατάλειψη της πόλης τους λόγω της Τουρκι-



κής εισβολής και κατοχής, να επαναδραστηριοποιηθούν σε μεγάλο βαθμό τις επιχειρήσεις τους, σε όλες σχεδόν τις ελεύθερες περιοχές και να μπορέσουν να ορθοποδήσουν αγωνιζόμενοι εναντίον όλων των δυσκολιών και πολλαπλών προβλημάτων που συναντούσαν στο δρόμο τους.

Το μεγάλο οικονομικό θαύμα που πέτυχε η Κύπρος μετά την καταστροφή που η εισβολή και κατοχή έφεραν στον τόπο μας, οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στους επιχειρηματίες της Αμμοχώστου.

Δεν μπορώ παρά να νοιώθω υπερήφανος για τους συμπολίτες μου επιχειρηματίες και ταυτόχρονα μεγάλη ικανοποίηση διότι είχα την τιμή να υπηρετήσω από τη θέση του Προέδρου του Επιμελητηρίου μας, για δέκα ολόκληρα χρόνια, το δυναμικό και δημιουργικό αυτό κόσμο της Αμμοχώστου.

Σ' αυτή την επίσημη συγκέντρωσή μας δεν μπορούμε παρά να στρέψουμε πιο έντονα τη σκέψη στην πόλη και την επαρχία μας, στα σπύτια και τις δουλειές μας από τα οποία μας κρατούν με τη βία μακριά σε πλήρη άρνηση κάθε αρχής διε-



θνούς δικαίου και κατά παράβαση των θεμελιωδών ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Ο επιχειρηματικός κόσμος της Αμμοχώστου μαζί με ολόκληρο τον υπόλοιπο εκποτισμένο κόσμο μας και ολόκληρο τον Κυπριακό λαό εμμένει στην απαίτηση για εφαρμογή και για μας των διεθνών αρχών δικαίου και προσβλέπει στη μέρα που το δίκαιο θα αναγνωρισθεί και οι αρχές θα τύχουν καθολι-

κής εφαρμογής.

Ο εκποτισμένος κόσμος μας και οι δραστηριοποιημένοι επιχειρηματίες μας στις ελεύθερες περιοχές, έχουν να αντιμετωπίσουν πολλά προβλήματα, τόσο ταυτόσημα με τους συναδέλφους τους των άλλων Επιμελητηρίων, τις περισσότερες όμως φορές ιδιόζοντα για τη δική τους περίπτωση.

Το Επιμελητήριο Αμμοχώστου προωθεί λύσεις στα προβλήματα των μελών του και έχει να επιδείξει σημαντική δραστηριότητα προς την κατεύθυνση αυτή. Το ΕΒΕ Αμμοχώστου αξίζει κάθε επαίνου και αναγνώρισης διότι κατάφερε να κρατήσει ενωμένο τον επιχειρηματικό κόσμο της Αμμοχώστου και διατήρησε στενούς δεσμούς με όλα τα μέλη του. Η δύναμη του Επιμελητηρίου Αμμοχώστου όχι μόνο δεν έχει μειωθεί, αλλά αντίθετα ενισχύεται στην παρουσία και συμβολή του στα οικονομικά προβλήματα του τόπου. Το ΚΕΒΕ συμπαραστάται ολόψυχα και σε μια αμφίδρομη επικοινωνία και συνεννόηση, συμβάλλει στην ταχύτερη δυνατή αντιμετώπιση των γενικότερων προβλημάτων του επιχειρηματικού μας κό-

στήρια προγράμματα και ενέργειες για αξιοποίηση των ευκαιριών που προσφέρονται για ταχεία ανάκαμψη από την πρόσφατη κρίση και για αντιστροφή των δυσμενών επιπτώσεων του πολέμου στον Κόλπο.

Οι προοπτικές είναι ελπιδοφόρες, φτάνει να κινηθούμε σωστά και συστηματικά. Η όλη ιστορία των Επιμελητηρίων μας και οι εμπειρίες από τη δράση του επιχειρηματικού μας κόσμου σε προηγούμενες περιόδους κρίσεων, αποτελούν εχέγγυο της επιτυχίας μας και πάλι.

Με αυτές τις σκέψεις, εύχομαι κάθε επιτυχία στη Γενική σας Συνέλευση και γρήγορη επιστροφή στην πόλη και επαρχία μας. Εύχομαι σε όλους σας προσωπική και οικογενειακή ευτυχία".

ΓΙΟΥΓΚΟΣΛΑΒΙΚΟ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ

ΓΙΑ ΚΟΙΝΟΠΡΑΣΙΕΣ

Από Γιουγκοσλαβικές επιχειρήσεις έχει εκδηλωθεί ενδιαφέρον για κοινοπραξίες με Κύπριους επιχειρηματίες σε επιχειρήσεις επεξεργασίας μετάλλου και παραγωγής ειδών από ξύλο και χάρτι, επιχειρήσεις υφαντών, δερμάτος, τροφίμων και παροχής υπηρεσιών.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αποτινόνται για περισσότερες πληροφορίες στο Γιουγκοσλαβικό οικονομικό Επιμελητήριο στη διεύθυνση:

Yugoslav Chamber of Economy,
Department of Business Mediation and Higher Forms of International Cooperation,
Dr. Radmi Bucan-Petronijevic
11000 BEGRAD - Knez Mihailova 10/11
Phone (11) 633144
Fax: (11) 622543.

ΖΗΤΑ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ Η ΔΕΗ

Η Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού της Ελλάδας ζητά προσφορές για προμήθεια 19 ειδών σύρματος σκληρών αναγωγώσεων και ηλεκτροδίων συγκόλλησης (ποσότητα 49800 κιλών) με παράδοση FOB και C+F και CIF Πειραιά.

Ημερομηνία και ώρα υποβολής προσφορών η 10.15 π.μ. της 8ης Ιουλίου 1991.

Περισσότερες λεπτομέρειες μπορούν να πάρουν οι ενδιαφερόμενοι από τη Διεύθυνση Προμηθειών της ΔΕΗ, Στουρνάρα 55, Αθήνα, (μεταξύ 11.00 και 13.00) Αρ. Τηλ. 5248.611/218, κύριο Π. Σπυριούνη.

μου στο σύνολο του.

Τη συμπαράσταση αυτή συνεχώς ενισχύουμε ενώ ταυτόχρονα επεξεργάζομαστε προγράμματα και καταρτίζουμε σχέδια για αυτόνομη προαγωγή των συμφερόντων μας και τη διασφάλιση σταθερής ανόδου τόσο των μελών μας όσο και του συνόλου του λαού.

Στα πλαίσια αυτά τα Επιμελητήρια προωθούν τώρα δρα-